

Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания II
№ 82 (189)

Суббота, 15 июня 1963 года

Цена 2 коп.

Репортаж

* 12 ЧАСОВ ДНЯ. Время полуденной дойки. Коровы выстроились у ворот доильной площадки, ожидали своей очереди. В бункера станков засыпаны концентраты, расставлены молочные ведра. Механизатор Василий Алексеевич Челноков запустил мотор. К доению коров все подготовлено.

Старшая доярка Нина Дмитриевна Смирнова открывает дверь доильной площадки, и коровы, обгоняя друг друга, занимают свои станки. Доярки с помощью шланга быстро обмывают вымя, обтирают мягким полотенцем и подключают доильные аппараты. Один поворот крана на вакуумной трубе — и молоко побежало по трубопроводу. Четыре минуты — и дойка окончена.

Рядом с доильной площадкой сделан загон. Сюда коровы спокойно выходят после дойки. Дояркам Л. Бровкиной, Н. Смирновой и В. Челноковой пришлось немало потрудиться, чтобы животные сами ходили на дойку. Первое время снизились надои, но теперь коровы привыкли к новым порядкам и хорошо отдают молоко. Механический аппарат чисто выдавает даже самых тугодушных коров. Улучшилось качество молока, оно стало чище.

Доильная универсальная станция изменила весь технологический процесс работы на ферме. Доярки стали механизаторами. Им не приходится применять на доении мускульную силу. Они изучили механизмы, овладели аппаратурой и в случае перебоев

БЫСТРЕЕ, КАЧЕСТВЕННЕЕ, ДЕШЕВЛЕ



могут управляться без посторонней помощи.

Один месяц работы по-новому. Подведены первые итоги. Доярки Чернухинской фермы говорят: механическое доение коров оправдало себя. Посудите сами, раньше 114 коров обслуживали 9 доярок. А сейчас штат уменьшен в три раза. Низкая производительность труда была одной из причин высокой себестоимости молока. Один центнер обходился 17—18 рублей.

С внедрением же механического доения хозяйство получило большую экономическую выгоду. Нагрузка на одну доярку возросла с 12 до 40 коров. На дойку 114 коров затрачивается один час 20 минут, а при ручной дойке требовалось три часа. Каждый центнер молока дает хозяйству экономию по заработной плате. В месяц она выразилась в 280 рублей. Затраты на производство одного центнера молока снизились

более чем на 40 процентов. За май стоимость его составила 9 рублей.

Сейчас в совхозе на всех фермах монтируются доильные установки. Решено в июне дойку коров механизировать полностью.

Н. ШМАРАЕВА.

НА СНИМКЕ: доярки Л. Бровкина, Н. Смирнова и механизатор В. Челноков перед дойкой коров.

Фото В. Душинна.

На ферму пришел коммунист

ТРИ ГОДА назад, когда в колхозе «Гигант» не хватало кадров в животноводстве, коммунист Михаил Андреевич Дупляков пришел в правление и заявил:

— Прошу направить меня на свиноферму.

В правлении удовлетворили просьбу коммуниста.

За Михаилом Андреевичем закрепили откормочную группу. Нелегко было вначале, но Дупляков не пугался трудностей, а настойчиво преодолевал их. Он быстро освоился с новой работой и достиг не плохих результатов. В прошлом году взятые им

обязательства были перевыполнены.

Нынче коммунист Дупляков обязался сдать государству 230 центнеров свинины. К началу июня им сдано мяса 41 центнер, 40 голов свиней из 97, находящихся на откорме, готовятся к продаже государству. Среднесуточный

привес поросенят за май месяц составил 550 граммов.

Если откормочная группа будет своевременно пополняться молодняком, то коммунист Михаил Дупляков не только выполнит, но и перевыполнит свои обязательства.

А. СМИРНОВА,
инспектор-организатор
производственного управле-
ния.

Когда верстался номер

„ВОСТОК-5“— В КОСМОСЕ!

Вчера радио принесло новую радостную весть — на орбиту космического пространства выведен советский космический корабль «Восток-5», пилотируемый космонавтом подполковником Валерием Федоровичем Быковским.

Советская наука и техника одержали очередную крупную победу.

Замечательно!

Сенокос начался

то сено охотно поедается крупным рогатым скотом.

Чтобы не упустить лучшие сроки уборки трав, группа рабочих совхоза из 35 человек под руководством бригадира Анатолия Владимира Овсянникова выехала позавчера на отрубные участки и приступила к сенокошению.

Другая группа рабочих, возглавляемая бригадиром тракторно-полеводческой бригады Сарвой Ивановой ведет скашивание молодой осоки по оврагам и поймам речек, расположенных на территории землепользования совхоза.

А. Семизорова, управляющая отделением совхоза «Комсомолец».

ПОСЕВАМ—ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ

Заботливый механизатор

Хорошо развиваются кукуруза и кормовые бобы на полях Гаринской и Шарской бригад колхоза «Всходы Ильича». Ревниво следят за состоянием пропашных механизатор А. В. Урбенов. Едва заалеет утренняя заря, а он уже на полях. Еще до всходов кукуруза и кормовые бобы на площади 31 гектара были им засорены. Сейчас отчетливо выделяются зеленые рядки. Механизатор готовит культиватор для междурядной обработки.

А. РЯБКОВ.

Обрабатывают кукурузу

ВЫВЕЛИ свои агрегаты на кукурузные и свекловичные поля механизаторы колхоза «Ударник» И. В. Разумов и Б. И. Смирнов.

За один день они прокультивировали 10 гектаров кукурузы и обработали сетчатыми боронами 10 гектаров сахарной свеклы.

Обработка посевов продолжается.

Г. БРОВКИН,
секретарь парторганизации колхоза.

РАБОЧИЙ, УЧИТЕЛЬ, УЧЕНИК

С ЧЕСТЬЮ несет рабочую должность турбиниста паровой турбины Сявского лесохимического комбината Николай Николаевич Соколов.

— Это наш настоящий товарищ — всегда, везде и во всем, — так отзываются о Соколове в коллективе комбината.

И такую высокую оценку Н. Н. Соколов оправдывает. Он не только обеспечивает безаварийную работу своего агрегата, но и умело передает свой опыт молодым рабочим, активно участвует в общественной жизни, настойчиво работает над повышением своих знаний — заканчивает 10 класс вечерней школы рабочей молодежи.

Недавно в жизни рабочего произошло замечательное событие — он принят в члены КПСС. Большие планы у Н. Н. Соколова на будущее. Поступить и закончить заочное отделение Московского энергетического техникума — его заветная мечта.

На снимке: Н. Н. Соколов на своем рабочем месте.

Фото Н. Степанова,





Александру Николаевну Латухину в колхозе «Ударник» считают мастером по выращиванию цыплят. Третий год она работает цыплятицей. В 1961 году вырастила и сдала на птицеферму 270 кур-молодок, а в прошлом году—360.

На днях Александра Николаевна приняла на воспитание 800 инкубаторных цыплят двухдневного возраста. Из них она обязуется вырастить добрых молодок для колхозной птицефермы.

На снимке: А. Н. Латухина.
Фото И. Сенатова.

Партийное руководство низовой печатью

АЛЕКСЕЙ ВИЛКОВ, рабочий токарного отделения ТЭС Сявского лесохимкомбината, пренебрежительно относился к поддержанию чистоты на своем рабочем месте. Это не прошло мимо зорких глаз рабочих корреспондентов стенной газеты «Лесохимик». В одном из ее номеров под заголовком «Сидит по уши в грязи и кричит: «Не запачкай!», появилась заметка. В ней говорилось, что свой токарный станок А. Вилков захламил металлической стружкой. А в очередном номере под рубрикой «По следам наших выступлений» газета сообщила читателям, что теперь на рабочем месте токаря т. Вилкова такая же опрятность и чистота, как и у передовиков соревнования.

Это далеко не единственный факт хорошей действенности материалов стенной газеты лесохимиков. Благодаря острому критическим статьям и заметкам, сопровождающимся обычно карикатурами, устранили многие недостатки в соблюдении правил техники безопасности, стали лучше храниться кислородные баллоны в механической мастерской, повысилась культура производства на химводоочистке, на водонасосной станции.

Показывая опыт новаторов производства, передовиков соревнования, газета призывает своих читателей обогащаться своим опытом, следовать их примеру. За последнее время, в частности, в стенной газете было освещено 800 работ мастера Николая Березина из роторного цеха, бригады кислородной установки, возглавляемой Вячеславом Дубиновым, и бригады Анастасии Истоминой из карбюризаторного цеха. В том, что теперь на комбинате 15 бригад, 5 цехов и 16 смен носят звания коллективов коммунистического труда, 420 рабочих и работниц завоевали звания ударников, есть, безусловно, и заслуга низовой печати.

В цехах и отделах комбината регулярно выпускается семнадцать стенных газет, в деятельности которых участвует около двухсот рабочих, работниц, инженеров и техников. Кроме того, здесь ежемесячно выходит «Крокодил на страже безопасности труда» и общекомбинатская стенная газета «Лесохимик».

Стенные газеты делают большое, важное дело. Каждый номер «Лесохимика», как убедительно утверждают ся вчера, это торжественный салют трудовым успехам лесохимкомбината и одновременно со снайперской точ-

ностью, расчетанной в цель, снаряд по недостаткам.

Боевой характер, целеустремленность «Лесохимика» и цеховых газет—результат умелого партийного руководства низовой печатью. Не обременяя редколлегию мелочной опекой, секретарь партийной организации Б. С. Рябинин заботится о главном—о дальнейшем вооружении редакторов и членов редакций политическими и экономическими знаниями, о всенарядном развитии и поддержании их ценной инициативы, наконец, способствует организации действенности опубликованных в газете критических статей и заметок. Исходя из предстоящих задач комбината, Б. С. Рябинин в беседах с ними нередко подсказывает конкретные темы, на которых следует заострить внимание читателей, знакомит их с содержанием партийных решений.

Одной из особенностей является то, что секретарь партийной организации т. Рябинин, председатель заводского профсоюзного комитета т. Воронцов и другие руководящие работники комбината нередко сами выступают в газете со статьями.

Заводской профсоюзный комитет и партком провели смотр цеховых стенных газет,

на котором были представлены номера газет, выпущенные с начала текущего года. Первое место на смотре заняла стенная газета химического цеха № 1 «Ректификатор» (редактор член КПСС старший мастер А. И. Шульгина), второе место—газета электростанции «Энергетик». Ее редактирует сменивший инженер А. А. Пушкова. Смотровая комиссия отметила хорошую работу стенных газет: «Деревообработчик» (редактор т. Саморядов), «Аппаратчик» (т. Синцова) и «Карбюризатор» (т. Токтоназов). Лучшие работники низовой печати премированы ценными подарками и награждены Почетными грамотами.

Наряду с этим смотровая комиссия отметила и слабую работу редколлегий стенных газет механической мастерской, отдела капитального строительства и лесобиржи, которые в этом году выпустили всего лишь по три—четыре номера. А в автогараже до сих пор висит номер стенной газеты «За рулём» (редактор т. Зарубин), поздравляющий своих читателей... Новым годом!

Обсудив итоги смотра, партийная организация и заводской профсоюзный комитет предложили работникам низовой печати закрепить и всемерно развивать свои успехи, не допускать несвоевременного выпуска номеров газет, множить количество стендок, еще ярче показывать опыт передовиков соревнования и смелее критиковать недостатки.

В. КАШИН.

РЕЙД СЕЛЬКОРОВ

Слово за правлением, за коммунистами

Труженики сельхозартели имени Ленина неплохо потрудились в период весеннего сева. Соблюдая агротехнические сроки, механизаторы посеяли 855 гектаров зерновых, 490 гектаров пропашных и 136 га технических культур.

Однако вовремя посеять—это еще не значит, что будет получен высокий урожай. За него надо бороться все время, вплоть до уборки. Без хорошо организованного ухода за пропашными, например, нечего и думать о богатом урожае. В артели им. Ленина об этом знают все. А что делается там, чтобы весенний труд не пропал даром?

Вредная передышка

На посевах кукурузы, сахарной свеклы появились дружные всходы. Хорошо развивается лен. Но как следствие вместе с культурными растениями бурно растут и сорняки.

Для колхозников, особенно механизаторов, подспел новый, не менее ответственный объем работ—уход за посевами.

К сожалению, на полях колхоза не видно пока ни людей, ни машин. Уход за посевами не начинялся.

На нашей совести обработка 210 гектаров кукурузы, всего посева сахарной свеклы,—говорят механизаторы,—но к этому мы еще не готовы.

И это действительно так. Передовые хозяйства уже давно подготовили даже уборочную технику, а в им. Ленина только сейчас приводят в порядок культиваторы. При том бригадир тракторной бригады тов. Якунов не смог назвать даже точные сроки, когда будут готовы машины для междурядной обработки.

Сейчас необходимо провести боронование посевов кукурузы, свеклы и картофеля. В колхозе в достатке есть борона. Однако и эту работу по непонятным причинам откладывают.

Много работы сейчас у льноводов. Наступило время подкормки и прополки льна.

Не застала бы и уборка врасплох

Скоро сенокос, все меньше времени остается до уборки хлебов. Добрые хозяева сейчас делают все, чтобы машины, весь уборочный инвентарь были в боевой готовности уже в самое короткое время. Готовится машинный парк к уборочной и в колхозе имени Ленина. Механизаторы уже отремонтировали 3 зерновых и один силосоуборочный комбайн.

Но это только начало. 3 тракторных косилки еще не просмотрены. Большого ремонта требуют 4 зерновых комбайна. Тут тревога большая. Она вызывается тем, что колхоз не имеет многих

КОРОВ ДОЯТ МАШИНАМИ

Скоро месяц, как на Макаровской ферме колхоза «Авангард» начала действовать доильная установка «ДА-ЗМ». Ею обслуживается 110 коров. Управляет электрик Павел Васильевич Кропылев.

На Черновской ферме этого же колхоза пять дней назад пустили в ход временно установленную елочку, изготовленную механизаторами «Сельхозтехника». Ее успешно осваивают механизатор Михаил Александрович Веселов и доярка Вера Крюкова.

С 10 июня передвижная елочка, установленная на открытом воздухе в Извальской бригаде колхоза «Искра», также пушина в ход. Этот доильный агрегат смонтирован механизаторами Шахунского отделения «Сельхозтехника» и в собранном виде доставлен в колхоз на прицепе трактора.

И. ВАСИЛЬЕВ.

запасных частей. Особенно дефицитными стали цепи гаек к комбайнам «СК-3». Их нет на складах «Сельхозтехника» ни в Шахунье, ни в Тоншаеве.

Три лафетных жатки, имеющиеся в колхозе, тоже еще не ремонтированы. Одна из них, беспризорно стоявшая возле клуба в Б-Селках, стала местом сбора детей. Они «изучают» машину, откручивая гайки, переставляя с места на место другие детали.

Собирались мы ее убрать, — говорит бригадир, — но все руки не доходят.

Большеселковцам ремонт уборочных машин и инвентаря нужно всемерно форсировать. А то не застала бы и уборочная врасплох.

Претензии механизаторов

С механизаторами, занятыми на ремонте машин, мы встретились в обеденный

перерыв. Разговор пошел об одобрении Центральным Комитетом КПСС инициативы коллектива рабочих и специалистов Сарызянского совхоза из Кустанайской области о проведении уборки хлебов главным образом широкозахватной техникой.

Завязалась активная беседа. А после механизаторы высказали справедливое требование к партийной организации и, в частности, к секретарию партбюро т. Демину, который сам не бывает с беседами у механизаторов, не привлекает для этой цели и других товарищей.

— Не заведено у нас это, — заявили присутствующие. — Дома мы не всегда успеваем просматривать газеты, а знать события за рубежом, жизнь нашей страны нам нужно.

Упрек справедливый. Под-

тверждают это хотя бы такие факты, что механизаторы не привлекаются к работе редколлегии стенной газеты, для них не выпускается ни «боевого листка», ни «молния».

Трактористы, комбайнеры, шоферы — это замечательный отряд тружеников колхоза, они горят желанием улучшать свою работу изо дня в день. Но их производственный подъем был бы удвоен, если бы партийная организация вела среди них повседневную массово-политическую работу. Особенно это видно теперь, в период борьбы за урожай, когда механизаторы в этом деле являются решающей силой.

Рейдовая бригада: М. ЯКУНОВ, механизатор, Н. ЕНАЕВ, колхозник Мало-Селковской бригады, Н. ЧИКИШЕВА, зоотехник, В. ГОРЯЧЕВ, наш внештатный корреспондент.

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ УПРАВЛЕНИЯ

по продаже государству продуктов животноводства
Данные госстатистики на 10 июня (в процентах к полугодовому плану)

Колхозы	Молоко	Мясо	Яйца	Шерсть	Колхозы	Молоко	Мясо	Яйца	Шерсть
«Красный ударник»	102	36	—	115	«Путь Ленина»	48	42	43	40
«Прогресс»	73	107	76	37	«Новая жизнь»	47	78	75	23
«Новый путь»	68	84	110	65	«Ударник»	47	42	104	20
Имени Тимирязева	64	89	37	49	«Советская Россия»	44	74	136	37
«Кодочки»	63	74	55	45	«Память Чапаева»	43	91	80	58
Имени Кирова	62	52	43	52	«Родина»	43	83	49	15
«Колос»	62	73	43	66	«Город труда»	43	129	69	64
«Коммунар»	59	87	40	56	«Заветы Ильича»	43	38	119	2
«Свобода»	59	98	119	25	«Коммунар»	43	47	—	23
«Авангард»	59	71	92	45	«Путь к коммунизму»	42	90	68	36
«Заря коммунизма»	58	94	68	15	«Память Ленина»	42	76	37	18
«Всходы Ильича»	57	35	124	55	«Земледелец»	42	23	66	7
«Ленинский путь»	57	73	135	35	«Новый мир»	42	72	104	23
Имени Фрунзе	56	79	64	65	«Красный Октябрь»	41	27	63	23
«Россия»	56	137	73	54	Имени 1 Мая	39	48	59	24
Имени Ленина	55	92	83	35	«Искра»	39	83	50	11
«Мичуринец»	54	112	92	8	«Дружба»	38	30	56	32
«Ир-Жара»	54	119	138	31	«Советский путь»	36	70	57	30
«Красное знамя»	53	248	111	57	Имени Чкалова	35	78	83	46
Имени 8 марта	52	79	49	94	Имени М. Горького	35	202	56	43
«Заря»	52	45	19	51	«Трудовик»	34	77	56	46
«Нива»	52	92	107	61	«Искра коммунизма»	34	29	34	60
«Малокаменский»	51	100	66	68	«Луч»	33	44		

Полугодовой план—досрочно ПЕРЕДОВАЯ В КОЛХОЗЕ

КОЛЛЕКТИВ Вахтанского леспромхоза борется за звание предприятия коммунистического труда. Все рабочие леспромхоза вступили в социалистическое соревнование по досрочному выполнению плана 1963 года.

Все комплексные бригады освоили технологию лесосечных работ, что дало возможность сохранить естественный подрост главных пород на вырубленной

лесосеке и увеличить производительность труда.

К 10 июня коллектив леспромхоза выполнил полугодовой план по вывозке леса и выработке пиломатериалов. До конца полугодия рабочие обязались вывезти сверх плана 27 тысяч кубометров леса, выработать 1000 кубометров пиломатериала, дать продукции сверх плана на 450 тысяч рублей.

М. МИХАЛИЦЫН.

ЛЮДИ ПЫТЛИВОЙ МЫСЛИ

ПРОЩЕ И ДЕШЕВЛЕ

СТАРШИЙ прораб Шахунского строуправления № 10 Иван Павлович Шабалин внес рационализаторское предложение по изменению проекта канализации строящегося объекта на территории УПП ВОС.

Смысл его сводится к тому, что теперь отпада необходимость строить насосную станцию, нечистоты по трубам пойдут самотеком. Причем расстояние труб-

проводы сократилось более чем на 100 метров. Так проще, дешевле и никак не ухудшает эксплуатационных качеств канализации.

Предложение инженера Шабалина на днях утверждено Горьковским проектным институтом «Гипрогорькстрой». Сумма экономии от его внедрения составит около 18 тысяч рублей.

В. СМИРНОВ.

Хороший питомник— отличные лесокультуры

Учитывая это, сибирские лесовики закладке питомников в этом году уделили и уделяют исключительно серьезное внимание. Для закладки питомника в нынешнем году, например, почва готовилась заранее, то есть еще с лета прошлого года. Весенняя подготовка заключалась в двухкратной вспашке и рыхлении. Одновременно с подготовкой почвы удалялись и сорняки.

Посев производился исключительно противогнилыми и стратифицированными семенами. Во время посева вносились подкормка золой из расчета 1 тонна на гектар. Сразу же после посева на питомниках было проведено мульчирование (покрытие опилом).

Все работы по посеву были проведены в сжатые сроки— с 3 по 6 мая 1963 года. Это

не могло не сказаться на результатах. На 10—11 день после посева в питомнике появились дружные всходы. Для активизации всходов производился полив питомников механизированным и ручным способом. А на площади 0,22 гектара одновременно с поливкой производилась подкормка всходов мочевиной.

Прошел месяц с момента закладки питомника, а уже на всей площади, которая составляет 1,5 гектара, проведен одинократный уход и отение. Всходы выглядят хорошими. Есть уверенность у работников Сибирского лесничества в успехе лесокультурного периода 1964 года.

К. КРУГЛОВ,
помощник лесничего Сибирского лесничества.

Соревнование колхозов управления по производству молока, мяса, яиц

Данные госстатистики на 1 июня 1963 года

Наименование колхозов	Молоко в цент. на 100 га пашни угод.	Мясо в убой- ном весе				Наименование колхозов	Молоко в цент. на 100 га пашни угод.	Мясо в убой- ном весе				
		на 100	на 100	г а	г а с х			на 100	на 100	г а	г а с х	Яйца в шт.
«Красный ударник»	138,9	3,4	0,7	—	—	«Дружба»	32,5	3,4	0,7	731	—	—
«Заря коммунизма»	87,8	12,6	2,7	6667	—	«Новый мир»	32,5	3,3	0,7	635	—	—
«Колос»	86,4	3,9	0,8	2045	—	«Коммунар»	32,5	2,3	0,5	—	—	—
«Мичуринец»	63,9	4,0	0,9	3692	—	«Путь Ленина»	32,2	4,6	1,0	3894	—	—
«Свобода»	62,0	4,3	0,9	8496	—	Именем Свердлова	31,8	3,0	0,6	8171	—	—
«Нива»	60,4	4,0	0,9	10045	—	«Ир-Жара»	31,4	2,1	0,4	770	—	—
И имени Кирова	57,6	3,8	0,8	19063	—	«Заветы Ильича»	31,3	1,4	0,3	—	—	—
«Коммунар»	57,2	4,0	0,9	29097	—	«Ошминский»	29,1	2,1	0,4	787	—	—
«Земледелец»	56,3	0,6	0,1	43094	—	И имени Ленина	27,7	2,2	0,5	3701	—	—
«Герой труда»	56,2	7,3	1,6	3401	—	«Путь к коммунизму»	26,8	1,9	0,4	2588	—	—
«Прогресс»	52,6	6,2	1,3	2433	—	«Организатор»	26,4	3,3	0,7	—	—	—
«Малокаменский»	50,2	8,0	1,7	8889	—	«Луч»	25,9	2,1	0,4	646	—	—
«Россия»	49,0	10,8	2,3	8140	—	«Память Чапаева»	25,2	5,0	1,1	2886	—	—
«Авангард»	48,4	4,0	0,9	7331	—	«Память Ленина»	23,4	0,9	0,2	1243	—	—
«Победа»	47,0	4,4	0,9	5994	—	«Советская Россия»	23,2	1,2	0,3	2653	—	—
И имени Фрунзе	45,7	4,7	1,0	1315	—	И имени М. Горького	22,2	10,8	2,3	2803	—	—
«Входы Ильича»	44,7	1,8	0,4	4663	—	«Движение»	22,2	4,2	0,7	1305	—	—
«Нива»	43,2	4,8	1,0	1829	—	«Трудовик»	21,8	1,6	0,3	2148	—	—
«Ленинский путь»	41,9	2,9	0,6	7483	—	«Ударник»	20,3	1,5	0,3	1204	—	—
И имени 8-е марта	39,5	1,7	0,4	1429	—	И имени Литвинова	19,9	1,5	0,3	2625	—	—
«Искра»	39,4	4,3	0,9	2389	—	Совхоз «Комсомолец»	18,9	1,7	0,4	4276	—	—
«Новый путь»	38,4	3,0	0,6	10198	—	«Родина»	18,6	2,4	0,5	60	—	—
«Заря»	37,4	3,0	0,6	1036	—	«Гигант»	17,7	0,7	0,1	1224	—	—
«Красное знамя»	37,0	6,8	1,4	4520	—	«Красный Октябрь»	16,6	0,8	0,2	656	—	—
И имени Тимирязева	36,0	2,9	0,6	2235	—	И имени Чкалова	16,6	1,2	0,3	2456	—	—
«Советский путь»	35,7	2,2	0,5	1953	—	«Дружба»	16,2	1,2	0,3	1381	—	—
«Борец»	35,7	1,1	0,2	1083	—	«Искра коммунизма»	15,3	0,8	0,2	629	—	—
«Крестьянин»	35,4	2,9	0,6	5964	—	«Рассвет»	12,6	2,6	0,6	1511	—	—
И имени 1-е Мая	34,9	2,7	0,6	1944	—	Итого по управлению:	33,8	3,1	0,7	3714	—	—
«Новая жизнь»	34,4	3,3	0,7	2979	—							



Н Е РАСПОЛАГАЕТ особыми удобствами Березинская ферма колхоза имени Тимирязева: нет там ни подвесной дороги для уборки навоза, ни автопоилок, ни «елочки», а по надобности молока занимает первое место в колхозе. За прошедшие пять месяцев от каждой коровы получено по 826 литров.

С особой теплотой называют доярки имена пастухов П. П. Лебедева и П. Н. Воробьева.

Старательные у нас пастухи, хорошо кормят коров.

Внимательно относятся к нуждам доярок заведующий фермой, он же возчик молока, С. В. Смирнов, который постоянно следит, чтобы на ферме всегда в исправности была посуда, имелись мицелия, полотенца. Частый гость у доярок заведующий Березинской колхозным клубом А. О. Исупов. Он регулярно оформляет итоги соревнования, декадные и месячные показатели.

Не в обиде доярки и на

правление колхоза. «Каждый

год нам дают халаты, никогда не задерживают дополнительную оплату, — рассказывают они. — Прошлой зимой на ферме не хватало воды. Нынче правление колхоза решило провести к ферме водопровод. Уже подготовлена траншея для закладки труб. Так что зимой и летом воды будет хватать».

В этом году доярки обязались надоять по 2000 литров молока от каждой коровы, в том числе по 1500 литров за пастильный период. Начало хорошее. Сейчас среднесуточный надой на корову составляет 8 литров. Можно не сомневаться, что слова доярок не разойдутся с делом.

Г. АРКАДЕВА.

НА СНИМКЕ: доярки Березинской фермы О. Д. Курочкина, Л. И. Березина, П. Н. Березина после дойки.

Фото: В. Душина.

КОГДА РАБОТА ПО ДУШЕ

О ДИННАДЦАТЬ лет назад взялась я за пастьбу коров в своем родном колхозе «Крестьянин» на Болотницкой ферме. Очень по душе мне это дело и стараюсь выполнять его честно. За это время пришлось преодолеть немало трудностей, но не было случая, чтобы во времена пастьбы с животными

стрясось какое-то несчастье. Всех удалось спасти.

Но я стараюсь не только оберегать стадо от хищного зверя, от ушибов и ранений, а и хорошо накормить животных. Выгоны у нас не совсем пригодные. Больше лес да болота. На них много валежника, вершин и сучьев от срубленных деревьев и немало топучих мест. Стоит не доглянуть и может беда приключиться. А водопой у нас хороший. Река Какша не подалеку течет.

Обилием трав не можем похвастаться, но сейчас коровы наедаются досыта и удои их стали намного выше и с каждым днем увеличиваются. В этом немалая заслуга и доярок Алевтины Зайцевой, Александры Рябковой и Галины Зайцевой. К приходу коров на ферму они всегда наполняют кормушки свежезеленой подкормкой. Раньше для этой цели косили рожь, а теперь переключились на подкшивание клевера.

Моим помощником работает нынче Ольга Ивановна Веселова. По возрасту она намного старше меня, но опыта в пастьбе нет. А за дело взялась с радением с первых дней, все чего не знает спрашивает и старается выполнять как можно лучше. Вот вместе с ней мы и решили помочь нашим дояркам

получить за пастильный период не менее 1400—1500 килограммов молока от каждой коровы.

Недавно в газете «Знамя т



Москва сегодня. На проспекте Маркса.
Фото Н. Грановского

Фотохроника ТАСС

ВЫПУСКНОЙ ВЕЧЕР

Выпускной вечер учащихся восьмых классов состоялся в Шахунской школе рабочей молодежи № 6.

Директор школы Н. В. Беселов рассказал о том, как молодые производственники предприятия и учреждений города успешно сочетают работу с учебой, призвал учащихся продолжать свою учебу в стенах школы рабочей молодежи.

Затем состоялось вручение свидетельств об окончании 8 классов. К столу президиума под аплодис-

менты присутствующих один за другим подходят выпускники. Директор школы вручает им свидетельства. А их, выпускников, было 58 человек. Среди них главный кондуктор Александр Кодолов, шофер дистанции связи Алексей Белоглазов, старший дорожный мастер дистанции пути Виталий Жуков, продавец филиала ОРСа Ольга Фишер, весовщица станции Файна Лебедева, швея-машинистка цеха массового пошива Софья Чистякова.

Похвальными листами

Не оставлять детей без надзора

Газета «Знамя труда» неоднократно выступала со статьями «К чему приводит детская шалость с огнем». Но многие родители не сделали для себя выводов.

Так, 18 апреля с. г. в доме В. И. Беляева, деревня Столбово, Акатовского сельсовета, возник пожар. Причиной его возникновения явилась детская шалость с огнем. Оставшись с престарелой бабушкой, Надя и Галия Беляевы взяли спички и, выйдя за двор, подожгли там солому, от которой загорелся дом.

Подобный случай произошел также 28 мая в деревне Плосково, Хмелевицкого сельсовета. Пятилетний Саша Смирнов, оставшись до-

ма один, взял спички и поджог за двором солому, а от нее огонь перекинулся на постройки.

Не менее трагически окончилась детская игра со спичками и в деревне Щербаж. Ученики 1-го класса Коля Плотников и Коля Титов 28 мая играли у дома В. С. Титова. От брошенной ими горящей спички загорелся мусор, а затем и дом.

Во всех трех случаях огнем уничтожены жилые дома, надворные постройки и имущество.

Чтобы избежать пожара от детской игры с огнем, надо строго помнить: нельзя оставлять спички в местах, доступных детям, нельзя поручать им тонку печей, разжигать сам ова-

НОВОЙ ТЕХНИКЕ—ШИРОКУЮ ДОРОГУ

ВСЕСОЮЗНЫЙ Совет научно-технических обществ проводит общественный смотр выполнения планов научно-исследовательских работ и внедрения достижений науки и техники в народном хозяйстве.

Задачей смотра является мобилизация творческой активности научных работников, инженеров, техников, рабочих-новаторов производства на успешное

выполнение планов научно-исследовательских работ, заданий по разработке и изготовлению образцов новых машин, механизмов, оборудования, средств механизации и автоматизации приборов, материалов и овоеванию их в производстве; внедрение передовой технологии, выполнение планов организационно-технических мероприятий и на этой основе плановых заданий по росту производительности труда.

Для руководства и проведения общественного смотра президиум областного правления НТО лесной промышленности и лесного хозяйства утвердил смотровую комиссию областного правления и обязал Советы первичных организаций НТО также утвердить смотровые комиссии.

Обком профсоюза лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности дал указание комитетам профсоюза оказывать по-вседневную практическую помощь на местах первичным организациям НТО по созданию смотровых комиссий, широкому доведению

условий смотра до первичных организаций НТО и обеспечению активного участия инженеров, техников, рабочих-новаторов производства и специалистов лесной промышленности и лесного хозяйства в смотре.

Комитетам профсоюза совместно с Советами НТО необходимо обобщать и распространять положительный опыт смотра, заслушивать сообщения смотровых комиссий, Советов первичных организаций НТО, фабзавкомов и хозяйственных руководителей о ходе выполнения планов по новой технике и реализации предложений, поданных в ходе смотра, принимать меры по устранению выявленных недостатков.

Необходимо приложить максимум усилий для успешного выполнения плана внедрения новой техники и досрочного выполнения государственного плана пятого года семиплетки.

А. СЕЛИН,
председатель обкома профсоюза рабочих лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности.

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК «ЗНАМЕНИ ТРУДА»

**Вахтан, улица Маяковского
т.в. Лебедеву**

Прежде всего нам хочется обратить ваше внимание на то, что Вы слишком уж глушиете краски. Заболоченное место в поселке Вахтан выглядит не так уж плохо, как Вы описали его в своем письме. И совершенно абсурдным является ваше утверждение о том, что якобы председатель поселкового Совета т. Кручин препятствует благоустройству этой части территории поселка.

Вам, очевидно, известно, что заболоченную местность на улице Маяковско-

го разделяет полотно железной дороги. С одной стороны она осушена путем углубления водосточных каналов. Осушенный участок сейчас уже полностью застроен. По другую сторону железной дороги леспромхоз построил каменный жилой дом.

Работы по осушению будут проводиться и в дальнейшем. В июле нынешнего года, например, предусматривается осушить часть болота путем прокладки водосточной трубы под полотно железной дороги.

Редактор М. Я. МАТВЕЕВ

**Товарищи читатели
газеты «Знамя труда»!**

**Не забудьте оформить подписку
на нашу газету на II полугодие
1963 года!**

Подписная плата: на полугодие — 1 рубль 56 копеек, на 3 месяца — 78 копеек.

Подписка принимается всеми почтальонами, отделениями связи и общественными распространителями печати.

**СЕГОДНЯ В КЛУБЕ ИМ. ПЛАКСИНА
«ЛЮДИ И ЗВЕРИ»**

(первая и вторая серии в один сеанс)
Начало: в 5 и 8 часов 30 минут вечера.
Для детей: в 1 час дня.

Голубева Анна Павловна, проживающая в деревне Локтево, Красногорского сельсовета, Уренского района, возбуждает дело о разводе с Голубевым Вячеславом Флегоновичем, проживающим в пос. Вахтан, улица Чкалова, 37.

Дело слушается в Шахунском районном суде.

